

## СТАНОВИЩЕ

от

**Проф. д-р Пламен Маринов Гацов, д.м., д.м.н.**

Член на Научното жури,

определено със заповед № РД – 244/21.12.2020 г.

на Ректора на Университет

„ПРОФ. Д-Р АСЕН ЗЛАТАРОВ,, гр. БУРГАС

По Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент" по научна специалност „Вътрешни болести", в област на висше образование 7, „Здравеопазване и спорт", професионално направление 7.1

Медицина", за нуждите на Медицински факултет при Университет „Проф. Асен Златаров" - Бургас, обявен в ДВ бр.

90/20.10.2020 г.

с кандидати (по азбучен ред):

**Д-р Петя Каменова Петкова, дм**

**и Д-р Светлин Недков Цонев, дм**

1. Кариерно и тематично развитие на кандидатите (по азбучен ред):

Д-р Петя Петкова завършва медицина през 1984 г. До 1986 г. е клиничен ординатор в Районна болница, гр. Пирдоп. От 1986 г. след спечелен конкурс е асистент, а по-късно старши и главен асистент в Научния институт (по-късно Клиничен център) по ендокринология и геронтология към МА (МУ) – София. От 1990 г. е специалист по вътрешни болести, а от 1992 г. и по ендокринология и болести на обмяната. През 2003 г. защитава дисертационен труд за придобиване на ОНС „Доктор“ на тема: „Инсулинова чувствителност и сърдечно-съдови рискови фактори при тип 2 захарен диабет“. Титлата придобива през 2004 г.

Д-р Светлин Цонев завършва медицина през 2006 г. От 2006 до 2008 г. е медицински представител във фармацевтични фирми. През периода 2008

до 2015 е редовен докторант, а по-късно лекар-асистент в Клиниката по кардиология към Катедрата по пропедевтика на ВБ на УМБАЛ „Александровска“, МУ София. От 2015 до 2019 г. е специализант по ангиология и флебология към УБ „Сити клиник“, София. От 2019 до 2020 г. е ординатор и ВриД началник на инвазивно отделение във Втора МБАЛ, София. Понастоящем е кардиолог, интервенционален кардиолог и ангиолог към УМБАЛ „Александровска“ – София. През 2015 г. придобива ОНС „Доктор“ за дисертация на тема: „Кардиологичен синдром Х при жени – клинична, инструментална и лабораторна характеристика“. Има специалност по кардиология (2014), здравен мениджмънт (2016) и по ангиология (2019), Притежава квалификация за високоспециализирани дейности „Инвазивна съдова медицина“ и „Ехокардиография – експертно ниво“.

## 2. Описание на представените научни материали от кандидатите

Д-р П. Петкова е представила за конкурса 95 публикации и участия в научни форуми. От тях 40 са публикациите в специализирани научни издания. Статиите в рецензирани и реферирани издания са 29, като 9 са с Импакт фактор. Общият ИФ на публикациите е 16,571, а личният ИФ на кандидатката е 7,05. Споменатата 1 монография в чужбина няма качествата на такава по общоприетите критерии. Самостоятелен автор д-р Петкова е на 20 от публикациите, а на 12 е първи автор. 4 от публикациите са свързани с дисертационния ѝ труд. Д-р Петкова има 45 участия с научни съобщения на наши (25) и международни (20) научни форуми. Общият ИФ на списанията, с публикувани абстракти е 13,064, а индивидуалният 4,05. Общ ИФ на всички публикации – 29,635, индивидуален – 11,1.

Д-р Св. Цонев е представил за конкурса 142 публикации. От тях 71 са дисертация, статии и монографии. 12 са свързани с дисертационния му труд. Статиите в международни списания са 32 (27 с ИФ), а 34 - в български списания. Общият ИФ на публикациите му е 90,76



(индивидуален не е изчислен). Първи автор е на 48,5% от статиите, втори на 10,6%. Д-р Цонев е участвал в изнасянето на 71 доклада на наши и международни научни форуми. 49 от докладите са на български научни конгреси, конференции и симпозиуми, а 22 на международни научни събития. 17 от тях са свързани с дисертационния му труд. Първи автор е на 73,2 %, а втори на 5,6% от докладите.

### 3. Обща характеристика на научната, научно-приложната и педагогическа дейност на кандидатите

Д-р Петкова има научни интереси основно в диабетологията, предимно в областта на инсулиновата чувствителност и хипеинсулинемията, инсулиновата резистентност, метаболитния синдром, като предшественик на тип 2 диабет, рисковите фактори за ССЗ, ефекта на метформин върху метаболитния синдром и рисковите фактори за ССЗ, менопаузата, като рисков фактор за появата на захарен диабет, нарушена инсулинова секреция и инсулинова резистентност и др.

Основните научни интереси на д-р Цонев са: кардиологичен синдром Х, микроваскуларна функция и дисфункция, артериална хипертония, рискови фактори за ССЗ, артериални и венозни съдови заболявания, сърдечна недостатъчност, редки сърдечно-съдови болести и образни техники в кардиологията. В тези области са и приносите от научно-приложен характер. За периода 2015-2019 г. д-р Цонев е бил ръководител на 3 специализанта.

И двамата кандидати имат богата преподавателска дейност на студенти по медицина и специализанти, в това число лекции на български, на английски език, упражнения и семинари.

### 4. Отражение на научните публикации на кандидатите в нашата и чуждестранна литература

От представената справка, трудовете на д-р Петкова са цитирани общо 276 пъти в български и международни научни издания.

Трудовете на д-р Цонев, според база данни SCOPUS, са цитирани 27 пъти, от тях 16 в международни и 11 в български научни издания.

#### 5. Демонстрирани умения за ръководене на научни изследвания

Д-р П. Петкова е докладвала участия в 4 международни проучвания и е автор на 1 международен образователен проект на МОН по програма „Темпус“, осъществен в Свободна Университетска Болница, Амстердам, Холандия, през 1995г.

Д-р Св. Цонев е участвал в общо 7 научни проекта. От тях 3 са международни и 4 - национални. На 2 от националните проекти е водещ изследовател. Д-р Цонев има множество награди от различни научни форуми.

И двамата кандидати членуват в престижни научни организации у нас и чужбина. Те са повече при д-р Св. Цонев.

#### 6. Изпълнение на изискванията за минимален сбор от точки по групи показатели за различните научни степени и академични длъжности

И двамата кандидати покриват и надхвърлят значително критериите и необходимите точки за изпълнение на минималните изисквания за „Доцент“ в Приложение 1 на Правилника за условията и реда на придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

#### 7. Някои критични бележки

Нямам критични бележки към кандидатите.

#### 8. Заклучение

И двамата кандидати имат солиден клиничен опит. Научните им публикации, както и преподавателската натовареност са достатъчни за хабилитация. Все пак, научната продукция на д-р Цонев превишава значително тази на д-р Петкова и освен статиите, той има завършен хабилитационен труд под формата на монография. Заради това моята класация на кандидатите е следната:

1. Д-р Светлин Недков Цонев, д.м.
2. Д-р Петя Каменова Петкова, д.м.

Апелирам към уважаемото жури да присъди академичната длъжност «Доцент» на д-р Светлин Цонев.

16.02.2021 г.

Проф. д-р Пламен Гацов, д.м., д.м.н.  
МУ – Плевен,  
Началник на Клиника по кардиология,  
II МБАЛ-ЕАД, София